Théoreme de Thales

|
u Théoreme de Thales direct Y
Activités ~

On considere le figure si-contre tel que : (MN) ||
(BC) ,AM =3 ,AB=8 ,MN = 1.5 et AC =4
Calculer AN et BC

| Solution

On considere le triangle ABC

M € [AB]
Ona {N € (AC] tel que (MN) || (BC)

S . . AM AN MN
Donc d’apres la proposition de Thales on a : A8 — AC — BC
C’estédire'AM—ANetAM—MN 0n0'3—ANet3—1'5

'ng4_AC ,%BISBC' '8 4 78 BC
Donc : AN = ; et BC = X3' Dol AN = 5 et BC =4
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(D) et (A) sont deux droites sécantes en A
Soient B et M deux points de la droite (D) distinctes de A, et soient C et N deux points de la
droite (A) distinctes de A tel que : (MN) || (BC)

Dans les trois cas on a :
A, M et B des points alignées
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A, N et C des points alignées
(MN) || (BC)

Chapitre :




Section I @ Théoreme de Thales direct

¢ Premier cas ¥ Deuxieéme cas £ Troisieéme cas

M N

A

Longueurs dgfriangleAMN
"AM AN _MN
AB__AC_ BC
Longueurs d‘u,triangleABC

Dans tous les cas, on auras :

Théoreme de Thales direct

(D) et (A) deux droites sécantes en A
Soient B et M deux points de la droite (D) distinctes de A

Soient C et N deux points de la droite (A) distinctes de A

AM AN MN
i (BC) || (MN) alors e = 22 2%
Si(BC) || (MN) alors 25 = 2= = 5e
| B

o
<
a z
)

<
=)
|
— "
.-

™

@]

Application sur le triangle

Soit ABC un triangle
. | M € |AB]
N € (AC|
AM AN _MN

Alors Z =2C =~ BC

tel que (MN) || (BC)
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v Remarque

¢ Le théoreme de Thales direct nécessite deux conditions, a savoir, 1’apparte-
nance et le parallélisme et donne la triple égalité

1.CHAPTER 1

€¢ On utilise le théoreme de Thales direct pour calculer les longueurs

Exemple

Soit ABC un triangle tel que : AB = 6¢cm, AC = 4cm et BC = S5cm
Soit E un point de [AB] tel que AE = 2cm
la parallele a (BC) passante par E coupe [AC] en F

Cours http://www.steinmaths.com 2023-2024


http://www.steinmaths.com

Section Il @ La réciproque du théoreme de Thales

Construire une figure
Calculer AF et AE

| Solution

Construisons une figure
C

Scm

6cm

Calculons AF et AE On considere le triangle ABC

Ona: {E € [AB tel que (EF) || (BC)

F € (AC]
o £ T AE _AF EF
Donc d’apres le théoreme de Thales direct, on a : 1B AC _ BC
Cest 3 di 2 AF EF 2 AF t2 EF Z
estadire: —=—=—,Donc: - = —et—-=— y
6 4 5 6 4 6 5 -
2x4 2x5 . 4 5 e
Donc : AF = etEF = ——,Dou:AF = —cmet EF = —cm =
6 6 3 3 >
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Activités >
=
=
Soit ABC un triangle tel que AB=4 et AC =6 5
. M et N sont deux points de [AB] et [AC] respectivement tel que : AM =2 et AN =3 -
Construire une figure
AM AN
2, Mont — =
| Montrer que 1B~ AC

Montrer que : (MN) || (BC)
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Section II @ La réciproque du théoreme de Thales

| Solution

B
M
Construisons uns figure A
AM AN
2t ==
. ontrons que 1B AC
Ona_AM_2_letAN_3_1
"AB 4 2 AC 6 2

Donc : A—M = A—
AB AC
Montrons que : (MN) || (BC)
On considere le trinangle ABC

®M milieu de [AB]
Ona: .
®N milieu de [AC]

mgies e 5P
z,/ .

Donc, d’apres la proposition (Chapitre Triangle et droites paralléles) .
Ona (MN) || (BC)

Théoreme de mmmque
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Soient (D) et (A) deux droites sécantes en A
B et M deux points de (D) disticts de A

C et N deux point de (A) distincts de A

AM AN
Si les points A, M et B et les points A, N et C ont le méme ordre tel que — = —

AB AC
Alors : (MN) || (BC)
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Section Il @ La réciproque du théoreme de Thales

Application sur le triangle

Soit ABC un triangle
g *M € [AB]
i
*N € [AC]
AM AN
et les points A, M et B et les points A, N et C ont le méme ordre tel que 2B —Ac

Alors : (MN) || (BC)

Y Remarque
% Le théoreme de Thales réciproque nécessite trois conditions ( Appartenance +
Ordre des points + Egalité ) et donne le parallélisme
¥ On utilise la réciproque du théoréme de Thales pour prouver le parallélisme

% La condition de I’ordre des points sur chaque droite est nécessaire pour ap-
plique la réciproque du théoreme de Thales

— Exemple

On considere la figure suivantes
ona. M _1 AN 1 C
AR T 2% AC T 2
AM AN N
Donc: — = —

AC
Et pourtant (MN) et (BC) ne sont pas parall¢les,

car I’ordre des points A, N et C est différent de © © ©
I’ordre des points A, M et B

Application
Soit ABC un triangle tel que : AB = 4cm et AC = 6cm
E est un point de [AB] tel que AE = 2cm et F est un point de [AC] tel queAF = 3cm

n Construire une figure
Montrer que : (BC) || (EF)
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Section Il @ La réciproque du théoreme de Thales

| Solution

Construisons une figure
A

Montrons que : (BC) || (EF)
onaAE_2_1_AF 3 1
AB 4 2 AC 6 2
AF

Donc

"AB AC.
On considere le triangle ABC

Ona- {Ee (AB)

T

F € (AC) o
¥e
AE AF

Et les points A, E et B et les points A, F et C ont le méme ordre et puisque B AC E
Donc, d’apres le théoréme de Thales réciproque, on a : (BC) || (EF) =
a

K

=

=

&

Q

=

=

=

v

-4

=

o

=5

<

=

@)

-

Cours http://www.steinmaths.com 2023-2024


http://www.steinmaths.com

	 Théorème de Thalès 
	Théorème de Thalès direct
	Activités
	Exemples
	Théorème de Thalès direct
	Application sur le triangle

	La réciproque du théorème de Thalès
	Activités
	Théorème de Thalès réciproque
	Application sur le triangle





